

文壮举：用匠心定格“时光和记忆”



文壮举在工作室工作。(摄于2月27日)

□ 通讯员 彭黎明 文 / 图

“物有悦人之美，人有惜物之心。美丽的器物，应该是承载着人情感与际遇的。即缺而补之，即补而惜之，以平和来消解失望，以重生来弥补缺憾。”这是大理铜瓷匠人文壮举写在微信朋友圈中的一段话，也是十多年来他坚持学习和提升铜瓷和金缮技艺的匠心所在。

近日，大理铜瓷匠文壮举的作品《金鲤双喜·荷舞清风》在第56届全国工艺品交易会仿真植物及配套用品展2021年“金凤凰”创新产品大赛中荣获铜奖。对于这次获奖，文壮举连说了几个“想不到”。

长期以来，他的注意力都集中在学习铜瓷和金缮的理论和实践上，对于是否获奖，他没有多想，对他来说荣誉仅是成长路上的见证。之前他的作品《金缮铜瓷——岁月如斯》在第55届全国工艺品交易会上荣获2020年“金凤凰”创新产品设计大赛金奖，这是行业内的最高荣誉；作品《料峭春风卷新荷》荣获第二届全国金缮铜瓷手工艺“铜匠荣耀”优秀奖；《宋韵·回声》荣获云南省工艺美术第十三届“工美杯”铜奖；《丽影双双戏青萍》荣获云南省工艺美术第十四届“工美杯”银奖；《一路连科》《岁月鎏金》两件铜瓷作品被云南省民族博物馆收藏。

走进兰花苑大理艺术品会展中心，来到文壮举的工作室，各种瓷器、漆器、锡器发出幽幽的岁月之光，仔细一看，这些器物都有所残缺，然而经过文壮举之手，用一朵手雕的金属祥云，或是别致的莲花、荷叶便将残缺巧妙遮盖，修缮后不仅具有装饰作用，而且还平添了几分美感。最绝的是一堆宋代的建盏碎片，看似已是无用之物，文壮举却用金缮修复法将其制成一只美轮美奂、古色古香的建盏，相当于自创了一只新杯。他还能在一毫米薄胎青花柴烧茶杯铜钉修复，看着都心惊肉跳，一点闪失就会前功尽弃，但这样的考验对文壮举来说已经不是第一次，正是经历了一次又一次高难度的技艺考验，他的铜瓷和金缮技艺越来越高超。

一件瓷器往往凝聚着一段时光、一段故事。前来找文壮举修缮的顾客，有的是收藏家，带着有瑕疵的藏品前来铜补残缺、续接时光；有的是热爱铜瓷技艺，故意将完好的瓷器铜上铜钉或铜上银饰；有的是有心人，带着不小心损坏的心爱之物前来请求复原……

文壮举说：“凡是有画面的都是有破损的，修复后的器物，每一件都是艺术孤品，特别是具有历史收藏价值的器物就是一段历史和文化的见证。”

说到自己为什么学习铜瓷技艺，文壮举打开了话匣子。他从小喜欢琢磨手工艺，并传承了父亲会做木工的手艺。十多年前，他到一位朋友家喝茶，不小心把朋友价值不菲的紫砂茶壶嘴壶柄摔掉了，朋友虽然心疼，但茶壶已残，碍于情面，也没说什么，文壮举心里非常过意不去，请求将残壶带回家修复。回到家后，他夜以继日地查资料，并从网上购买材料，认真琢磨，多次试验，一个月后，他把修好的壶交给朋友，不仅恢复了使用功能，还因为铜瓷的提升使紫砂壶更有韵味，朋友十分赞赏，鼓励他从事这个行业。

因为朋友的鼓励，他经常关注铜瓷方面的各种资讯，从2008年起，他找来许多书籍学习铜瓷工艺理论和技法，自费到东部发达城市学习金缮工艺，开动脑筋自制铜瓷和金缮的加工工具，在实践中不断巩固和提升雕刻、篆刻、金属篆刻等技艺，他还不断与业内人士沟通交流，开阔视野，加强文史知识学习。现在，他在从事铜瓷和金缮技艺的同时，还可治印、做雕件、编竹器、修复大漆木家具、在瓷器上进行手绘釉上彩创作等，许多朋友见识他的技艺后，纷纷把自己的宝贝拿来请他修缮和美化，文壮举每天都有干不完的活。

如今，年届50的文壮举已取得国家高级非遗传承指导师的资格，任省工艺美术协会云南铜瓷专业委员会副主任，并分别在左岸艺术空间和大理艺术品会展中心(兰花苑)设有工作室。谈到今后的打算，他说，一方面想到大学深造，不断提升自己的艺术修养和创作水平，实现自我的社会价值；另一方面，他还将倾力为铜瓷金缮这一非物质文化遗产的传承和弘扬尽自己绵薄之力。

祥城镇：垃圾分类亭成乡村亮丽风景线

□ 通讯员 张林娇

春暖花开时节，漫步在祥云县祥城镇禾弄公路上，宽阔整洁的乡村道路、绿意盎然的村庄环境、迎风盛开的路边小花，干净、整洁又漂亮的垃圾分类亭穿插其中，一幅美丽乡村画卷由此展开。

“以前真没觉得这条路有多漂亮，最近感觉真是大变样呀！”今年年初，祥城镇全面推行垃圾分类清运处置工作，取缔原先各村(社区)五花八门的垃圾桶、垃圾坑，设置四色垃圾桶，再为其建上一座“小房子”后，祥城镇各村(社区)的垃圾投放点更规范、更亮丽了，村庄环境也变美了，群众的获得感、幸福感也随之提升。

“以前我们村用一些废弃的汽油桶装垃圾，随意摆放在村间

巷道或犄角旮旯里，也没有什么遮挡，相当不美观。”祥城镇七合村八组村民张兴菊说起以前的垃圾投放点忍不住吐槽，而现在汽油桶变成垃圾亭，村庄“颜值”提升了。

这样的改变，不只是七合村，在祥城镇可谓遍地开花。作为最早试行农村生活垃圾分类投放的象鼻村，外观设计简洁大方、宣传图画形象生动的垃圾投放点已成为村庄“新地标”，更变成了“绿色宣传阵地”。象鼻村党总支书记李国亮说：“现在群众的环保意识比以前增强了很多，大家都知道把垃圾丢在垃圾亭里。”

垃圾投放点变身漂亮垃圾屋，成为祥城镇一道亮丽风景线，变的不仅是垃圾投放的地点，更是群众从“随手扔”到“定点扔”的思想转变。



3月9日，云龙县宝丰完小书法兴趣班的学生正在练字。

为弘扬中华优秀传统文化，增强孩子们对中华文化的认同，已有187年办学历史的宝丰完小把国学经典、书法、太极、武术、象棋、围棋、民族乐器等中华优秀传统文化融入教学中，让孩子们学到了很多传统美德，对中华文化也有了一定认识。

[特约记者 赵雪梅 摄]



3月16日，大理二中的学生正在做课间操。

当日，由大理州非遗保护中心、大理州白剧团、大理州群艺馆共同组织的“非遗进校园”活动在大理二中举行。伴着白族乐曲，身穿民族服饰的上千名中学生舞动霸王鞭、敲响八角鼓，做起了极具白族特色的课间操，这不仅实现强身健体的初衷，还传承了民族传统文化。

[通讯员 严镇威 摄]

大理州退役军人事务局召开2021年全州退役军人事务系统党风廉政建设工作会议

3月9日下午，大理州退役军人事务局召开2021年全州退役军人事务系统党风廉政建设工作会议，传达学习了习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上重要讲话精神、省纪委十届六次全会、州纪委八届六次全会和全省退役军人事务系统党风廉政建设工作会议精神，总结2020年全州系统党风廉政建设和反腐败工作任务，签订党风廉政建设目标责任书。大理州12县市退役军人事务局主要领导、办公室主任、服务中心主任及州退役军人事务局全体干部职工参加会议。

会议指出，2020年面对全州退役军人事务系统艰巨繁重的发展任务和新冠肺炎疫情的严重冲击，全州系统干部职工按照“抓住主线、服务大局、突出重点、体现特色、转变作风、狠抓落实”的工作思路，全面落实新时代党的建设总要求，认真履行全面从严治党主体责任，敢于正视差距、勇于迎难而上、善于化危为机、解放思想、敢想敢干，推进了全州退役军人事务系统全面建设取得新进展、获得新突破。

会议强调，2021年全州退役军人事务系统将坚持严字当头、保持高压态势，紧紧围绕州委“两个建

设、三个走在前列”奋斗目标，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。一是强化政治引领，坚定不移履行全面从严治党主体责任；二是强化政治监督，全力推动中央和省、州重大决策部署落实到位；三是充分发挥监督治理效能，提升退役军人治理体系和治理能力现代化水平；四是坚持严字当头，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；五是强化作风建设，持续整治群众身边腐败和不正当之风。

会议要求，全州退役军人事务系统要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导，牢记初心使命，大力弘扬“三牛”精神，以奋斗者的姿态，保持攻坚克难的韧劲，焕发争先创优的激情，不断加强和改进党风廉政建设工作，做到守土有责、守土负责、守土尽责，谱写好全州退役军人工作高质量发展新篇章，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

[易湘郡 琚王正明]



公告

云南东融滇西中药材物流经营有限公司与广东中森鸿基置业有限公司(以下称中森公司)于2017年4月26日签订了《云南东融滇西中药材物流经营中心二期2#地块100亩二期合作开发协议》。经协商，双方于2021年2月22日正式解除该协议。

自公告发布之日起，该项目后续开发建设工作由云南东融滇西中药材物流经营有限公司自行

开展、独立承担责任、义务。不存在任何的投资人或合作方，任何其他个人或单位以我公司项目名义的活动，我公司皆不予认可。

公司地址：大理市满江片区龙腾路世纪公元一期6组团2栋(老祥云超市左侧)

特此公告
云南东融滇西中药材物流经营有限公司
2021年3月18日

减资公告

大理尚客汽车配件有限公司(统一社会信用代码：91532900MA6PJ9Q04D)，经股东会决定拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资金由人民币贰佰万元整减少为人民币壹拾伍万元整，为保护债权人的合法权

益，公司注册资本变更后，债权、债务仍由公司承担，请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。

特此公告
大理尚客汽车配件有限公司
2021年3月18日

登报作废

- 云龙县水务局遗失开户许可证一件，核准号：Z751900001301。
- 云龙县水务局遗失开户许可证一件，核准号：Z751900001401。
- 杨晓莉遗失就业创业证一件，号码：5329310017010078。
- 杨荣华遗失云L89587车道路运输证一件，号码：532901034121。
- 和宗寿遗失道路运输经营许可证一件，号码：532901011809。
- 祥云中勤建筑有限公司遗

- 失公章一枚，号码：5329000075800。
- 刘泽艺遗失大理论坛投资管理有限公司开具的收据一份，号码：0038970。
- 石阿佳遗失大理大学学生证一件，号码：20201105020306。
- 王植丽遗失云南省非税收入收款收据第四联一份，电子票号：0007532769，票面信息校验码：231439121。
- 大理市银桥镇鹤阳村委会遗失云南省农村集体经济专用收款收据一份(第三联：记账联)，号码：00052224。

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证 凝聚理想 共筑辉煌

云南红塔滇西水泥股份有限公司 地址：云南省大理州宾川县大营镇藉村村委会洪水塘 销售热线：0872-2481666